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Radio Beograd I
Dnevnik 22
Milica Rilak
Miladin Kovačević; Ekonomski institut; Vladimir Vučković; Makroekonomske analize i trendovi  MAT

Ekonomski rastEkonomski rastEkonomski rastEkonomski rast

Spiker:
Međunarodni  monetarni  fond  smanjio  je  procenu  rasta  svetske  ekonomije  u  ovoj  i  sledećoj  godini  i
upozorio  da  rizici  prete  čak  i  zemljama  sa  dinamičnim  rastom  poput  Kine.  U  najnovijem  kvartalnom
izveštaju  svetske  ekonomske  prognoze,  globalni  kreditor  ovogodišnji  ekonomski  rast  procenjuje  na
3,3%, dok je u julu očekivao rast od 3,5%. MMFova prognoza rasta svetske ekonomije u sledećoj godini
sada je 3,6%, dok je u julu bila 3,9, a u aprilu 4,1%. Srbija će prema najnovijoj prognozi Međunarodnog
monetarnog  fonda  u  ovoj  godini  zabeležiti  pad  bruto  domaćeg  proizvoda  od  0,5%,  dok  će  u  sledećoj
godini  ekonomski  rast  iznositi  2%. Ovogodišnja  inflacija, merena  indeksom  potrošačkih  cena  iznosiće,
prema prognozi MMFa, 5,9%, a u 2013. 7,5% po čemu je naša zemlja rekorder u regionu. Stručnjaci
Ekonomskog  instituta  izračunali  su da bi  inflacija u Srbiji  do kraja godine mogla da dođe do 12%. Na
inflaciju  najviše  utiče  poskupljenje  hrane,  koje  ekonomisti  tumače  sušom,  jakom  carinskom  zaštitom
proizvođača i rastom cena prehrambenih proizvoda u svetu.
Reporter Milica Rilak:
Sa pojmom šoka na strane ponude, građani Srbije sreli  su se  još 2010. godine. Manji  rod zbog suše  i
skuplje sirovine za prehrambenu industriju proizvele su isti efekat kao i danas, rast cena na malo iznad
očekivanog  i  javnu  debatu  oko  toga  da  li  su  poskupljenja  ispostavljena  krajnjim  kupcima,  građanima,
opravdana  ili  ne.  Pre  dve  godine  inflacija  je  dostigla  11,5%,  a  prema  rečima  urednika  časopisa
Makroekonomske analize i trendovi, Vladimira Vučkovića, gotovo isto nas očekuje i ove godine.
Vladimir Vučković, urednik časopisa Makroekonomske analize i trendovi:
Prognoze  nisu  ohrabrujuće,  statistički  model  je  izbacio  da  će  već  nakon  11  meseci  biti  premašena
inflacija od 12%, tako da izgleda da je ona granica od 10% sada i suviše optimistična.
Reporter Milica Rilak:
Šok  na  strane  ponude  na  domaćem  tržištu  ima  3  uzroka,  objašnjava  saradnik  Ekonomskog  instituta,
Miladin Kovačević.
Miladin Kovačević, saradnik Ekonomskog instituta:
Jedan je svakako suša, drugi je zaštita, uvozna zaštita ili carinska zaštita kad je reč o hrani i bilo da je
reč  o  primarnim  proizvodima  ili  finalnim  za  potrošnju  i  takođe  indirektno  donekle  utiče  rast  cena  u
svetskom okruženju. Ta inflacija ne dolazi sa strane tražnje i u tom smislu je monetarna politika zapravo
nemoćna.
Reporter Milica Rilak:
Uobičajeni  odgovor  monetarne  politike  na  inflaciju  je  povećanje  referentne  kamatne  stope.  Za  tom
merom  posegla  je  i  Narodna  banka  Srbije  i  povećala  referentnu  stopu  sa  10,5  na  10,75%  godišnje.
Osnovna  stopa  povećana  je  sa  ciljem  da  spreči  prelivanje  poskupljenja  hrane  i  komunalija  na  ostale
cene, navodi se u saopštenju Centralne banke.
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